

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года



ПРАВДА

16+

166 лет выходит в свет первое СМИ Урала, Сибири и Дальнего Востока

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

№39 (29437), суббота, 6 апреля 2024 г.

Сквер Спортивный в 10 микрорайоне

Деловые проекты МТИ

Продолжается Всероссийское голосование за объекты благоустройства. Тобольяки выбирают вариант обустройства сквера Спортивного в 10 мкр.

СКАНИРУЙТЕ QR-КОД И ПРИНИМАЙТЕ УЧАСТИЕ В ГОЛОСОВАНИИ ПО ВЫБОРУ ДИЗАЙНА ОБЪЕКТА ДЛЯ БЛАГОУСТРОЙСТВА

Продолжается Всероссийское голосование за объекты благоустройства. Тобольяки выбирают вариант обустройства сквера Спортивного в 10 мкр. >> 2

ПАВОДОК НА ПОВОДОК

До самой Дальней улицы

Затопления не будет, обещают специалисты МУП «ДЭУ». В нижнем посаде идут к завершению работы по очистке водоотводных канав

Нынешняя зима не поспешила на снег: его выпало на 31% больше, чем в прошлом году, что и подвигло специалистов МУП «ДЭУ» начать работы по очистке водоотводных канав на неделю раньше. Работы, запланированные на этот сезон, уже подходят к завершению.

К весенним паводкам в МУП «ДЭУ» готовятся с особенной ответственностью: с подтопляемых территорий вывозится снег, а уже затем рабочие приступают к очистке водоотводных канав. Эта процедура для специалистов-профессионалов – привычное дело.

Глаза боятся, а руки делают

В нижнем посаде на улицах, что находятся на содержании предприятия, канавы засоряются после осени и зимы, из-за чего вода не имеет свободного русла. Поэтому водоотводные канавы во время весенних паводков спасают дома от подтопления, а почву участков — от размывания.

Объёмы, которые предстояло освоить дорожникам в нижнем посаде, масштабны. Необходимо было промыть

432 трубы. И ко 2 апреля уже промыты 403 из них

По словам начальника участка Радика Хусаинова, начали работы с улицы Алябьева, за ней пошли параллельные ей Новая, Зелёная. Очистка водопропускных канав и оголовков уже проведена на улицах Горького и Трудовой, 1-й Луговой и 1-й Советской, в переулке Советском, на улицах

Пролетарская стрелка, Гагарина и Володарского, Карла Маркса и Будённого.

— Ежедневно на промывку водоотводных канав в нижнем посаде выезжают 2 экскаватора и 2 автомобиля с цистерной и двое дорожных рабочих. Технология известная: вначале участок очищается от снега, после этого начинается непосредственная промывка. Для этого наш работник, облачённый в спецовку и высо-



кие резиновые сапоги, спускается в канаву и при помощи гидромывки удаляет налесь из труб. Специальная техника подаёт горячую воду под сильным напором, благодаря этому труба разогревается, — рассказал Радик Хусаинов. Он также посетовал на то, что жители частных домов зачастую бездумно выводят канализацию в водопропускные канавы, а это чревато пол-



ным промерзанием и добавляет работы специалистам-дорожникам. Ну и, конечно, люди не церемонятся, забивают канавы бытовым мусором. Как они зачастую рассуждают: «Вам поручено, так и убирайте». А дорожники и убирают, и чистят, и промывают...

Начиная с проблем

По мнению директора предприя-

тия Олега Федоровского, проблема частых засоров водоотводных канав может быть решена перекладкой труб. Как, к примеру, это было сделано на сложном участке в районе улицы Гуртьева.

— Что это даёт? В первую очередь, это способствует правильному оттоку воды, тем самым мы спасли от подтопления около 20 домов. Сегодня в перекладке нуждается большое количество

участков, а это, соответственно, требует огромных средств. Поэтому мы в первую очередь делаем самые проблемные, — рассказал Олег Федоровский.

К такому участку относятся и улицы Дальняя, Чернышевского. Кстати, на последнюю стекает талая вода с пяти улиц.

— До этих улиц мы пока не дошли, — констатирует директор МУП «ДЭУ». — По контракту в 2023 году мы должны были выполнить перекладку пяти труб, мы сдела-

ли семь. Кроме того, субподрядная организация «Параметр» в рамках ремонта также провела её на шести трубах. По его словам, работа на некоторых объектах усложняется ещё и тем, что там необходимо производить не только перекладку водопропускной трубы, но ещё и осуществить вырубку деревьев, кустарников и поросли.

Сегодня специалисты МУП «ДЭУ» в основном работают по заявкам, поступающим в диспетчерскую службу.

— Их немало, но и работы как таковой там немного: где-то кинули мусор, где-то образовался засор, — говорит Радик Хусаинов. И такие заявки, по словам начальника участка, могут поступать ещё недели две. — Главное, мы справились с большим объёмом работ и сегодня с полным основанием можем сказать: на наших участках затопления не будет.

Вера ХОХЛОВА (фото автора)

ТОБОЛЬСК НАСТОЯЩИЙ

Индекс качества

Тобольск — в пятёрке самых благоприятных городов УрФО

Количество городов с благоприятной городской средой в УрФО за год выросло на треть. Министр России представил ежегодное исследование Индекса качества городской среды.

Согласно исследованию, за минувший год количество городов с благоприятной городской средой в УрФО выросло с 66 по итогам 2022 года до 92 по итогам 2023 года.

В 2019 году, когда был подсчитан первый Индекс состояния городской среды, в УрФО было 30 таких городов. Сейчас — 92. Как и в прошлом году, в Индексе качества городской среды представлены 115 городов УрФО.

СНАША СПРАВКА

Индекс качества городской среды — инструмент для оценки качества материальной городской среды и условий её формирования.

Индекс оценивает 36 индикаторов качества городской среды, которые характеризуют шесть типов городских пространств:

жильё, общественно-деловую и социально-досуговую инфраструктуру и прилегающие к ним пространства, зелёные территории, набережные, уличную инфраструктуру и общегородское пространство.

Каждый из них оценивается по шести показателям: безопасность, комфорт, экологичность, идентичность и разнообразие, современность среды и эффективность органов власти.

Наибольшие баллы по итогам 2023 года набрали Ханты-Мансийск (252 балла), Тюмень (250 баллов), Салехард (247 баллов), Тобольск (246 баллов), Белоярский (245 баллов), Лесной (243 балла), Невьянск (239 баллов).

С таким количеством баллов Тобольск стал шестым среди городов России с численностью населения от 50 до 100 тысяч человек.

Индекс Минстроя рассчитывается в шестой раз.

Тобольск начал с 63 позиции по итогам 2018 года, но уже спустя два года вошёл в первую десятку и каждый год подтверждает своё лидерство.

— Результаты рейтинга этого года в очередной раз показывают, что комплексная работа по улучшению и обновлению городской среды, которую мы проводим в Тобольске совместно с бизнесом и городскими сообществами, имеет реальные результаты. В этом году мы набрали на 10 баллов больше и заняли шестую строчку. Таких показателей нам удалось достичь во многом благодаря программе «Тобольск настоящий», которую мы сейчас реализуем совместно с правительством региона и компанией «СИБУР». Мероприятия программы предусматривают строительство новых социальных объектов, как, например, специализированный центр гимнастики, который мы открыли совместно с СИБУРом в 2023 г., и капитальный ремонт значимых городских объектов социальной и историко-культурной сферы, — прокомментировал глава

Тобольска Максим Афанасьев. Директор по связям с органами государственной власти и реализации социально-экономических проектов «Зап-СибНефтехима» Елена Бельская отметила, что Индекс качества городской среды Минстроя — это не только объективный показатель

изменения городов, территорий, но благодаря ему можно увидеть системную работу над комфортностью городской среды всех участников — администрации Тобольска, правительства Тюменской области, компании «СИБУР», предпринимателей, культурных сообществ, социальных институций.

СНАПОМНИМ,

в рамках реализации программ «Тобольск-2020» и «Тобольск настоящий» в первой столице Сибири появилось более 60 инфраструктурных проектов. Среди них новое здание школы в 15 микрорайоне, бассейн «Чемпион», центр гимнастики, скейт-парк «Максимум». Отремонтированы многие образовательные и спортивные объекты, и горожане заново открыли для себя Аптекарский и Александровский сады.

Марина ЕВГЕНЬЕВА

МЫ В СОЦСЕТЯХ

www.tobolka.ru



АНОНС

Перспективы туризма

11 апреля 2024 года в Тобольске пройдёт масштабное мероприятие для предпринимателей, единый день консультаций на тему: «Туризм и гостеприимство: перспективы, поддержка, защита».

Организатором и модератором мероприятия выступает уполномоченный по защите прав предпринимателей в Тюменской области Павел Меньщиков.

В пленарной части единого дня консультаций примут участие представители Федеральной службы по интеллектуальной собственности (Роспатент), департамента потребительского рынка и туризма Тюменской области, прокурор Тюменской области Владислав Московских, глава города Тобольска Максим Афанасьев и общественный представитель уполномоченного по защите прав предпринимателей в Тюменской области в сфере защиты интеллектуальной собственности Дмитрий Шандурский, которые выступят с докладами, касающимися развития туристической инфраструктуры, брендинга, регистрации товарных знаков, способов правовой охраны и использования результатов интеллектуальной деятельности.

Во второй части ЕДК будет организована консультационная площадка, где все желающие смогут получить актуальную информацию о мероприятиях, услугах, задать любой вопрос представителям органов исполнительной власти Тюменской области, контрольно-надзорных органов (МЧС, Роспотребнадзор и др), прокуратуры Тюменской области, налоговой службы, социального фонда, Росреестра и кадастра, ресурсоснабжающих организаций.

«Практика проведения профессиональных консультаций даёт уникальную возможность владельцам бизнеса и всем заинтересованным лицам в рамках одного мероприятия получить ответы на вопросы от более чем двадцати ведомств», — поясняет Павел Меньщиков. Тобольских предпринимателей сферы гостеприимства приглашают принять участие в едином дне консультаций 11 апреля 2024 года в 11 часов в детском технопарке «Кванториум-Тобольск» (4 мкр., д.54).

Екатерина ВОЛЬНОВА

ТРУДОВЫЕ ОТНОШЕНИЯ

Закон есть. И требует исполнения

В 2023 году в Тобольске ещё 9 организаций стали выполнять требования трудового законодательства РФ и трудоустроили 15 человек с ограниченными возможностями здоровья, а ещё на шести предприятиях создали 6 рабочих мест для несовершеннолетних.

Об организациях города, не исполняющих обязанности по созданию или заполнению рабочих мест для трудоустройства инвалидов и лиц от 14 до 18 лет, шёл разговор в ходе заседания городской межведомственной комиссии по обеспечению своевременности выплаты заработной платы, противодействию теневой занятости и легализации трудовых отношений. Напомним, комиссия ежемесячно осуществляет мониторинг организаций города Тобольска на предмет исполнения требований законодательства в части трудоустройства лиц, испытывающих трудности в поиске работы, особенно инвалидов и несовершеннолетних граждан.

ССОГЛАСНО КВОТЕ

По постановлению правительства Тюменской области от 28.09.2023 № 625-п на 2024 год установлена квота для приёма на работу инвалидов:

- работодателям, у которых среднесписочная численность от 35 до 100 человек – 3%;
- работодателям, у которых среднесписочная численность превышает 100 человек – 4% (изменения коснулись 34 организаций города).

«При расчёте квоты не включаются в среднесписочную численность те сотрудники, условия труда которых по результатам специальной оценки условий труда относятся к вредным и/или опасным. Квота для приёма на работу инвалидов считается выполненной работодателем только в случае оформления в установленном порядке трудовых отношений», – подчеркнула директор центра занятости на-



селения Тобольска и Тобольского района Венера Шкилёва.

Далее она отметила, что в настоящее время квота по трудоустройству инвалидов распространяется на 119 организаций города. «Из них 25 организаций перевыполняют квоту, 62 организации квоту выполняют в соответствии с выделенными рабочими местами. На сегодня в Тобольске 489 занятых квотируемых рабочих мест для инвалидов, из них 38 рабочих мест сверх установленной квоты. При этом на арендованные рабочие места трудоустроены 152 человека в 9 организациях. И 32 организации не выполняют квоту на 55 рабочих мест для инвалидов», – сообщила Венера Шкилёва.

Одной из основных причин невыполнения законодательства о квотировании руководитель службы занятости назвала изменения трудового законодательства с января 2024 года (увеличена квота на 4 % у организаций со среднесписочной численностью свыше 100 человек). И сразу у 20 организаций Тобольска возникли нарушения в части заполнения рабочих мест. Также работодатели заявляют вакансии на высококвалифицированные рабочие места, не учитывая отсутствие профессионального образования у большинства инвалидов, желающих трудоустроиться. Работодатели предлагают людям с ограниченными возможностями здоровья и вакансиями неквалифицированного

тяжёлого труда, в то время как инвалидам рекомендован труд в лёгких условиях или в обычных условиях труда со снижением нагрузки.

К тому же работодатели часто манкируют своей обязанностью аренды рабочего места для инвалида, т.е. предприятие, подлежащее квотированию по трудоустройству инвалидов и не имеющее подходящих вакансий, может оплачивать рабочее место для такого сотрудника в другой организации города, к примеру, в отделении общества инвалидов и т.п. Как сообщила Венера Шкилёва, вся информация о неисполнении установленной квоты для трудоустройства инвалидов по итогам работы за 1 квартал 2024 года уже отправлена в департамент труда и занятости населения Тюменской области, который осуществляет региональный государственный контроль (надзор) за приёмом на работу инвалидов в пределах установленной квоты.

Подводя итог работы комиссии за 2023 год, представитель департамента экономики администрации города Наталья Тихомирова отметила, что в прошлом году увеличилось количество организаций, выполняющих требования законодательства по трудоустройству инвалидов. Так, благодаря проделанной работе со стороны членов городской межведомственной комиссии ещё 9 организаций Тобольска в

В соответствии с законом Тюменской области от 31.03.2000 №168 «О квотировании рабочих мест в Тюменской области» организации, предприятия и учреждения независимо от организационно-правовой формы и формы собственности, численность работников которых составляет более 150 человек, обязаны квотировать не менее одного рабочего места для приёма на работу лиц в возрасте от 14 до 18 лет. Данная квота не может превышать 2 % среднесписочной численности работников.

2023 году стали исполнять свои обязанности по созданию или аренде рабочих мест для инвалидов, в результате были трудоустроены 15 человек.

«В адрес администрации города Тобольска на ежемесячной основе центр занятости направляет информацию об организациях города, не исполняющих требования законодательства по созданию и заполнению рабочих мест для трудоустройства инвалидов и лиц в возрасте от 14 до 18 лет. Мы в адрес данных организаций направили запросы о предоставлении информации о причинах неисполнения требований законодательства, а также уведомление о праве профинансировать выделение рабочих мест в другой организации (на декабрь 2023 го-

да). В ответ на направленные запросы поступила информация от АО «Твэл-Тобольск» и Тобольского рыбопромышленного техникума о трудоустройстве в январе 2024 году инвалидов и закрытии квоты», – сообщила Наталья Тихомирова.

Дети и труд

В соответствии с законом Тюменской области от 31.03.2000 №168 «О квотировании рабочих мест в Тюменской области» организации, предприятия и учреждения независимо от организационно-правовой формы и формы собственности, числен-

трудоустройства несовершеннолетних», – отметила директор центра занятости.

По словам Натальи Тихомировой, благодаря работе комиссии за прошлый год количество организаций, выполняющих требования законодательства по трудоустройству лиц от 14 до 18 лет, также увеличилось. «Шесть организаций в 2023 году создали или арендовали 6 рабочих мест для трудоустройства несовершеннолетних», – подвела результаты работы комиссии специалист департамента экономики.

На заседании городской межведомственной комиссии вызвали представителей четырёх организаций и предприятий нашего города (и филиалов, работающих в Тобольске), которые не исполняют законодательство в части трудоустройства лиц, нуждающихся в работе.

– Подчеркну, что закон существует, есть требования по квотированию рабочих мест для инвалидов и несовершеннолетних от 14 до 18 лет, и их надо выполнять. Сейчас прокуратура вас не пугает, а просто объясняет ситуацию и пути возможного выхода из неё – аренда рабочих мест или профосмотр сотрудников (на скрытую инвалидность) и т.д. Но если никаких действий по исполнению закона не последует, следующим этапом будет прокурорское представление об устранении нарушений закона до определённого срока, это уже серьёзно. Тобольские филиалы компаний, чьи головные офисы находятся вне Тобольска, также обязаны выполнять тюменское законодательство, и мы работаем с руководством этих компаний, отправляем запросы им. В любом случае нам совсем не хочется видеть ваши предприятия в качестве истцов, и мы очень надеемся, что ситуация с трудоустройством инвалидов и несовершеннолетних в ваших организациях изменится, – заключил председатель комиссии и заместитель главы города Василий Кожедуб.

Наталья ЮРЬЕВА
(фото автора)

ПАВОДОК НА ПОВОДОК

Вода под контролем

Коммунальные службы подготовились к паводку. На особом контроле – качество питьевой воды.

АО «СУЭНКО» – ресурсоснабжающая организация в Тобольске, Заводуковске, Ялтуторовске и Ишиме – продолжает реализацию плана противопаводковых мероприятий. С этой целью на предприятии создан необходимый запас инструментов, спец-

одежды и материалов, подготовлены передвижные откачивающие и компрессорные установки, спецтехника и дежурный автотранспорт, проверена работоспособность всех агрегатов на насосных станциях.

Кроме того, специальные дежурные бригады эксплуатационных подразделений оснащены всем необходимым для оперативных действий по предотвращению подтопления и засоров. Службы

компании, находящиеся в зоне возможного затопления, готовы к эвакуации.

В период паводка одной из главных задач является контроль качества воды, подаваемой потребителям. Технологии её очистки и проверки отработаны годами и показали свою эффективность. Но это ни в коей мере не исключает проведение и других мероприятий.

Накануне пропуски паводковых вод была проведена ревизия всего

оборудования и сооружений, участвующих в процессе водоподготовки, а также реализованы мероприятия для бесперебойной работы очистных сооружений водопровода в условиях высокого уровня паводковых вод. Кроме того, будет увеличено количество отборов проб воды в распределительной системе городов. Вся информация по качеству питьевой воды передаётся в Роспотребнадзор.

Вера ХОХЛОВА

ТАЕТ СНЕГ

Куда деть лужу?

Наступление тепла и таяния снега жители 8 микрорайона ждали с недоверием. Всю зиму наблюдая за ледяной колёй и большими снежными отвалами вдоль дорог, они обоснованно задавались вопросом: куда же денется весь объём снега? В ответе были единодушны: снег растает и превратится в воду, которая и зальёт дороги. Оказались правы.

Справедливости ради необходимо отметить, что перед наступлением плюсовых температур подрядчик «Арарат» убрал снег с внутриквартальных дорог и даже вывез горы снега, которые всю зиму напоминали жителям ту самую гору.

Но грязная лужа всё равно образовалась с торца шахматного клуба, меси-



во из талой воды и грязи раскинулось за магазином «Монетка». Больше всего доставляет неудобства пешеходам огромный разлив на тротуаре, который ведёт к «Плазе». Там воды по колено, и людям приходится обходить его по обочине, а это тоже небезопасно. Рыхлый снег уже не способен выдержать вес человека, и можно провалиться в снежное месиво. Поэтому некоторые, особенно школьники, рискуют и идут напрямую, черпая полные ботинки воды.

Не очень приятно!

– Когда же произведут откачку в 8 микрорайоне? – задаются вопросом жители. А может, не ждать и сообщить о лужах в соответствующие инстанции?

Если лужа образовалась на придомовых территориях, заниматься проблемой будут управляющие организации. Поэтому жильцам нужно поставить в известность свою УК. Если указанная территория является общественной, откачку займутся специалисты подрядной организации, с

которой заключён муниципальный контракт на обслуживание дорог и общественных пространств.

СНА ЗАМЕТКУ

По вопросам откачки дождевых и талых вод тоболяки могут обратиться в МКУ «Тобольскстройзаказчик» (тел.: 390-550, в рабочие дни недели с 9 до 17 часов).

Круглосуточно можно позвонить по номеру Единой дежурно-диспетчерской службы 112.

Вера ВОЛГИНА
(фото автора)

НАЦПРОЕКТ «ГОРОДСКАЯ СРЕДА»

Сквер Спортивный в 10 микрорайоне

Оформление и благоустройство городской среды

Дизайн проект №1

Дизайн проект №2

Сканируйте QR-код и принимайте участие в голосовании по выбору дизайна проекта для реализации сквера «Спортивный»

Ваше мнение важно! Голосуйте за лучший вариант благоустройства сквера «Спортивный» в 10 микрорайоне. Голосование открыто с 20.03.2024 по 20.04.2024.

Сканируйте QR-код и принимайте участие в голосовании по выбору дизайна проекта для реализации сквера «Спортивный»

Твой город – твой выбор

Продолжается Всероссийское голосование за объекты благоустройства. Благодаря активности тоболяков в голосовании по благоустройству сквера Спортивный в 10 микрорайоне.

СНАПОМИНАЕМ

Отдать свой голос можно до 30 апреля по ссылке: <https://72.gorodsreda.ru/objects/design/49632>, QR-коду или у волонтеров, которые дежурят в торговых центрах, общественных пространствах и во время проведения крупных городских мероприятий.

Во Всероссийском голосовании за объекты благоустройства уже приняли участие более миллиона жителей УрФО.

Полномочный представитель президента РФ в УрФО Владимир Якушев

прокомментировал промежуточные итоги голосования. Он отметил, что регионы Уральского федерального округа достаточно активно выбирают территории, которые будут благоустроены в следующем году. На сегодняшний день в голосовании приняли участие 1,14 миллиона жителей УрФО.

– Выбор объектов для благоустройства стал доброй, ежегодной традицией. Жители регионов знают: отдавая сегодня свой голос за тот или иной объект, завтра они увидят, как он преобразуется, почувствуют качественные изменения городской среды. Это наглядное подтверждение эффективности работы нацпроекта «Жильё и городская среда», участие в котором проходит Всероссийское голосование за объекты благоустройства», – подчеркнул Владимир Якушев.

Полпред также напомнил, что в этом году регионы УрФО представили для голосования 475 проектов территорий в 141 муниципальном образовании. В голосовании могут участвовать жители старше 14 лет.

Напомним, Всероссийское голосование за объекты благоустройства проводится по инициативе президента России Владимира Путина в рамках федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жильё и городская среда». Всего за время реализации федерального проекта – в 2017 – 2023 годах – в регионах УрФО привели в порядок 3 755 общественных пространств и 3 608 дворов. В 2024 году с учётом мнения жителей планируется благоустроить 303 общественных территории и 72 двора.

Марина ЕВГЕНЬЕВА

НА ПОРОГЕ ВЗРОСЛОЙ ЖИЗНИ

Взяли будущее в свои руки

В тобольском «Доме детства» много добрых и нужных традиций. Одна из них – проведение в рамках постинтернатного сопровождения конференции выпускников

Перед любым выпускником школы стоит жизненно важный вопрос «Кем быть?» Особенно это важно для выпускников «Дома детства», которым не приходится рассчитывать на родительскую поддержку.



Молодому человеку без поддержки взрослых людей, без их мудрого совета просто сориентироваться в мире профессий, выбрать ту, которая будет и по душе, и сможет прокормить, и окажется нужной и востребованной обществом. В этом ребятам помогают их воспитатели и главная «мама» – Венера Акрамова Бакиева, директор «Дома детства», которая для них – большой авторитет.

В этом году модуль постинтернатного сопровождения проходил под названием «Я творец своего будущего». Выпускники побывали в ТМТ, МФЦ, кадровом центре, где прошли тестирование, в Тюменском колледже транспортных технологий и сервиса, для них были организованы экскурсии на предприятия.

Проориентационные мероприятия прошли и в группах в формате конкурса. Такие мероприятия сближают ребят, организуют и расширяют их кругозор в мире профессий. По итогам конкурсных мероприятий первое место присудили

5 группе, на втором месте – 1 группа, на третьем – 3 группа.

Венцом всех профориентационных мероприятий стала конференция выпускников, экспертами на которую были приглашены председатель совета ветеранов АУ ТО «Дом детства» Галина Каги, член совета ветеранов Лидия Полуянова, руководитель центра профилактики и профориентации МАУ «ЦРМПП» Екатерина Тайлакова, выпускница «Дома детства» 2016 года Лилия Жарикова и автор этих строк. Вопросы докладчикам могли задавать не только эксперты, но и все присутствующие на конференции: воспитатели, дети.

Главными героями дня были, конечно, выпускники, которых в этом году девять. Все оканчивают девятый класс и планируют

получить среднее специальное образование. Порадовало, что к выбору будущей профессии ребята подошли серьёзно, учитывая свои возможности, не строя воздушных замков, и в то же время по душе. А ещё пообещали, что подтянутся в последней учебной четверти, чтобы улучшить свои баллы.

Если всё у них получится, то полку учителей физкультуры, кухонных работников, комплектовщиков товаров, работников сферы туризма и гостеприимства, рабочих по уходу за животными, проводников пассажирских вагонов, поваров-кондитеров, дизайнеров прибавится.

Радует осознанный



выбор ребят. Артём, например, выбрал для себя профессию разрисовщика игрушек, раскраски изделий. Он давно увлекается выжиганием по дереву, разрисовкой деревянных панно. На конференцию для иллюстрации принёс несколько своих работ. Кстати, одна работа – забавный пингвинёнок – украшает мой дом. В будущем это направление, как говорит сам Артём, станет его хобби. Он же намерен обучиться плотницкому, столярному делу и изготавливать мебель.

Добрые напутственные слова нынешним выпускникам сказала Галина Ивановна Каги, она даже стихотворение собственного сочинения прочла. Всем участникам конференции вручили грамоты и шоколадки. А Лилия Жарикова пригласила ребят вступить в клуб выпускников «Мы вместе», который создан на базе «Дома детства» и объединяет выпускников разных лет. Здесь они смогут получить консультативную помощь в решении различных вопросов, поучаствовать в мероприятиях, встретиться с наставниками, с друзьями и укрепиться в мысли, что они в этом мире не одиноки, есть место, где их любят, помнят и ждут.

ВОКРУГ СВЕТА



Конёк-полиглот

Андрей Артюхов, секретарь Тюменского регионального отделения партии «Единая Россия», первый заместитель председателя Тюменской областной думы, во время очередного визита в Тобольск выполнил приятную миссию – передал в дар школьным библиотекам города четвёртую, недавно изданную книгу «Вокруг света с «Коньком-Горбунком». Век XIX – век XXI». Передача книг прошла в рамках партийного проекта «Путешествие в сказку Петра Ершова «Конёк-Горбунок».



Изюминка четвёртого издания в том, что в состав книги вошли иллюстрации и обложки зарубежных изданий «Конька-Горбунка», переведённого на разные языки мира: японский, английский, венгерский, болгарский, немецкий, итальянский... Книга неоднократно издавалась в США, странах Европы, Австралии, Японии, одним словом, на всех континентах.

– Мы хотели показать, насколько это известная в мировом масштабе сказка. Объём книги не позволил включить в неё всё, чем мы располагаем, а это немало. Пополнить фонды зарубежными изданиями сказки во многом нам помогают современные коллекционеры, а также потомки Петра Павловича Ершова. Пятое издание, которое непременно выйдет в свет, расскажет о «Коньке-Горбунке», переведённом на языки народов СССР: украинский, белорусский, эстонский, узбекский, киргизский, дагестанские диалекты...

Экземпляры книги будут переданы во все школьные библиотеки Тобольска. Андрей Артюхов в присутствии главы города Максима Афанасьева вручил книги Марине Медведевой, руководителю городского методического объединения школьных библиотек, главному библиотекарю гимназии им. Н. Д. Лицмана.

Передача книг проходила в библиотеке школы № 7, и первый экземпляр остался в стенах этой образовательной организации.

ТЕЛО В ДЕЛО

Настроены на победу

XXXIII чемпионат России по баскетболу среди мужских клубов / команд Высшей лиги (сезон 2023 – 2024) радует нас домашними играми благодаря БК «Нефтехимик», который спонсирует СИБУР.

Все домашние игры проходят в СК «Центральный» при полных трибунах.

Первый тур наши ребята сыграли в Ессентуках. Сейчас заканчивается второй

тур. Впереди – плей-офф (игра на выбывание). Отметим, что несколько игроков были призваны на срочную службу в армию, и команда доукомплектовалась новыми баскетболистами, а соответственно, потребовалось время на сыгранность.

Мы побывали на второй домашней игре нашего «Нефтехимика» с «Южным слонем» (Ставрополь), которая завершилась победой «Нефтехимика» со счётом 101:72. Результативно

провели эту встречу Артём Косырев, капитан команды Сергей Рожков, Аркадий Полищук, Кирилл Аношин, Егор Чернышев, Михаил Пеньковский, Владимир Каченко, Андрей Дорошевич. В напряжённые моменты спортивную арену наполнил густой барабанный бой (соло на барабанах исполняла наша коллега Дарья Федотова). Невостовствовали и болельщики, при такой поддержке трибун наша команда была обречена на успех.

СКРУПНЫМ ПЛАНОМ

Аркадий Полищук родом из города Липецка, ему 20 лет. Уже во втором классе он был выше всех. И когда в школе открылась баскетбольная секция, Аркадия в неё пригласила учительница физкультуры. Позже мальчик узнал, что его мама тоже когда-то занималась баскетболом. Здесь и генетика сыграла свою роль, да и при росте в 2 метра Аркадий был прямым путем в баскетбол.

В «Нефтехимике» он играет второй сезон. Тобольск после областного центра Липецка кажется ему небольшим, уютным, ухоженным, спокойным городком, где всё в шаговой доступности. А так как тренировки у игроков постоянно, то и свободного времени практически не остаётся, и вопрос, чем занять досуг молодому человеку, практически сам собой отпадает.



Самбо – это космос

В школе №7 в торжественной обстановке состоялся фестиваль «Мы – мир – самбо». Стоит вспомнить, что именно данная школа стала колыбелью этого вида спорта в Тобольске и первой включилась в реализацию проекта «Самбо в школу»

В Тюменской области самбо развивается в рамках федерального проекта «За самбо», утверждённого в 2022 году президиумом генерального совета партии «Единая Россия».

На фестиваль «Мы – мир – самбо» в школу № 7 прибыли почётные гости: Андрей Артюхов, секретарь Тюменского регионального отделения партии «Единая Россия», первый заместитель председателя Тюменской областной думы, глава города Максим Афанасьев, Николай Мыцик, председатель Тюменского регионального отделения общественной физкультурно-спортивной организации «Всероссийская федерация самбо», Евгений Баздыров, региональный координатор Всероссийского проекта «Самбо в школу».

Именно здесь, благодаря финансовой поддержке партии «Единая Россия», а также личному участию секретаря Тюменского регионального отделения партии Андрея Артюхова, был произведён ремонт зала для занятий самбо, приобретён борцовский ковёр, а для воспитанников спортшколы № 1 закуплено порядка 50 комплектов спортивной формы. В школе № 7 самбо занимают 558 учащихся, среди них призёры региональных этапов Всероссийской школьной лиги «Мир самбо» и «Время первых».

Фестиваль был наполнен атмосферой праздника. Гости в холле первого этажа встречали космической выставкой, и ребята рассказывали гостям о том, что одна из ракет отправилась к космическим далям с надписью «Самбо» на борту.

Холл второго этажа стал площадкой для проведения интеллектуального квиза «Всё о самбо», в котором приняли участие учащиеся 3 – 4 классов.

Главной площадкой фестиваля стал открытый после ремонта малый спортивный зал с борцовским ковром посередине, на открытие которого собрались почётные гости, школьники, учителя физкультуры. Открыли фестиваль гимном России в исполнении школьного хора.

– Несколько месяцев назад мы с Анной Николаевной Стенниковой осматривали это помещение и приняли решение проинвестировать ремонт и открыть здесь малый спортивный зал для занятий самбо. И вот ремонт завершен, у вас появился профессиональный борцовский ковёр, и у сотен ребятшек из вашей школы есть возможность в хороших условиях заниматься нашим национальным видом спорта. Свой скромный вклад в развитие самбо в Тобольске мы сделали. Но хотел бы отметить, что администрация города и лично Максим Викторович Афанасьев делают



намного больше для развития самбо. Я был приятно удивлён тем, что во всех школах Тобольска есть ковры для занятий самбо. И результаты не заставили себя долго ждать. В Тюмени недавно прошли соревнования по самбо и дзюдо, где Тобольск занял первое место, обогнав Тюмень. Главные герои вы, мальчики и девочки, занимающиеся

самбо. У вас всё впереди, – обратился к детской аудитории Андрей Артюхов. И выполнил приятную миссию: наградил педагогов, которые способствуют развитию этого вида спорта: исполняющую обязанности директора школы № 7 Оксану Корикову, учителей физической культуры школы № 7 Наталью Иванову, Евгения Мещерякова, учителя физической культуры № 16 имени В. П. Неймышева Михаила Ситникова, тренеров спортшколы № 1 Анастасию Первуюхину и Александра Кудрявцева.

– Именно вы, ребята, через 15 – 20 лет смените нас и будете управлять нашей большой страной, сохраняя семейные традиционные ценности, попу-

ляризируя национальные виды спорта. И сделаете всё, чтобы наша страна была могущественной, сильной, непобедимой. Желаю вам быть успешными в спорте, образовании, любите своих родителей, нашу Родину. Мы будем создавать все необходимые условия для вашего развития. Главное, вы не останавливайтесь и всегда двигайтесь вперёд. В добрый путь! – продолжил приветственные слова Максим Афанасьев.

– Сердце радуется за то, какими темпами развивается наш отечественный вид спорта. Со всем недавно был дан старт партийному проекту «За самбо», и

сегодня при поддержке администрации города мы можем с уверенностью сказать, что Тобольск – первый город региона, где самбо пришло в каждую школу. Навыки самбо полезны занимающимся и в жизни. Самбисты умеют правильно группироваться при падении на улице, способны дать отпор и защитить слабых. Мы готовим будущих защитников Отечества. И хотел бы поделиться с вами радостной новостью: осенью в Тобольске пройдёт региональный этап соревнований по самбо среди школьников «Путь к успеху», – сказал Николай Мыцик. И вручил Александру Кудрявцеву, который стоит у истоков развития самбо в Тобольске, подарок от президента Всероссийской федерации самбо. Школе №7 он подарил очки, благодаря которым ребята смогут увидеть выступления ведущих самбистов страны.

Украшением спортивного праздника стали показательные выступления воспитанников отделения аэробики спортшколы № 1 (тренер Юлия Бурганова) и победителей и призёров региональных этапов Всероссийской школьной лиги «Мир самбо» и «Время первых» – Ильи Урубкова, Кирилла Свиридова, Дмитрия Загваздина, Егора Стенникова, Елизаветы Полуяновой, Светланы Сасовой, Виктории Быковой, Виктории Голденковой.

КЛУБ ИНТЕРЕСНЫХ ВСТРЕЧ

Сказки из сундучка

А вы когда-нибудь пробовали открыть сундучок... сказок? Участники «Клуба интересных встреч» при библиотеке-филиале № 5 им. Ю.С. Надточего сделали это легко и получили огромное удовольствие!

За чередой забот и будничных дел пролетает жизнь, накапливается усталость. Свою активность члены клуба объясняют ещё и

на неё завязывала косынку – вот тебе и игрушка. Но я их всё равно помню, они были мне дороги. А в 7 классе, вот это было чудо, за хорошую учёбу мне подарили куклу», – с улыбкой вспоминает она.

Самодельный кукольный театр – коллективный труд. Взять тот же выбор репертуара, шитьё костюмов... А вот изготовление декораций – это полностью вдохновение Натальи Макаренко. Она здесь царица! Уникальные



изящны работы Надежды Бушевой – авторские текстильные куклы, это настоящее искусство, у которого есть создатели и почитатели.

А как красивы перчаточные куклы, которые представила Надежда Галкина! Они так очаровательны и как будто живые в руках артистки. И вспомнились строчки: «Счастливые артистки, наверное, нет: Мы в куклы играем до старости лет...»

Участники клуба в этот день были не только зрителями, но и с удовольствием представили и свои творения. Так, читательница библиотеки Мария Симанова принесла куклу – барышню, сделанную ею из запечённого пластика, в идеально шитом платье. Достоинно завершили показ текстильная кукла Тильда, адмирал Пингвин и царевна-лягушка, которые изготовили умелые мастерицы клуба Людмила Попова и Галина Лосева. А в честь прекрасной лягушки в исполнении Валентины Жариковой даже прозвучали стихи на новый лад «Сказка о царевне-лягушке». Поистине неисчерпаем талант членов клуба!

Участники мероприятия под руководством Нины Шороховой пробовали изготовить кукол-мартиничек. Это оберег любви, верности и счастья.

– А по сути, – объясняет мастерица, – мартиничка – это соединение двух переплетённых в шнур ниток, белой и красной. Первая символизирует зиму и снег, а вторая – весну, солнечное тепло, новое начало в жизни природы.

По мнению клубовцев, в этот день они совершили путешествие в волшебный кукольный мир. И расхолись они в приподнятом настроении и с улыбками на лице.

– Такие встречи – это положительные эмоции, которых всегда не хватает в серых буднях. Только представьте, как здорово увидеть знакомых и вместе с ними открывать новые творческие горизонты. Может, как раз сейчас особенно сильно не хватало такого маленького праздника, как поход в мир кукол. И этот праздник состоялся! – поделились они.

Вера ХОХЛОВА (фото автора)



тем, что душа просит впечатлений, эмоций, сказки, наконец. Ну а раз просит... Именно в сказочный мир кукол попали они в один из субботних дней, а помогли им в этом артисты благотворительного кукольного театра «Сундучок сказок».

Творческая встреча была приурочена к Международному дню кукольника. Маленький театр работает в нашем городе с 2013 года, куклы достались ему от Сании Аширбакиевой. И началась самостоятельная театральная жизнь со сказок «Репка», «Колобок» и «Теремок». А сегодня они дают выездные спектакли в детских дошкольных учреждениях, участвуют в конкурсах и получают дипломы, имеют множество благодарностей и душевных зрителей.

По словам Нели Бакиевой, кукольный театр – это не только детская забава, но и уникальный дуэт человека и куклы, их совместное творчество, когда в печальных и смешных образах зритель может увидеть мир, в котором он живёт, и постараться что-то изменить в нём в лучшую сторону.

В жизни Нели Фёдоровны куклы всегда играли особую роль. «В моём детстве о красивой магазинной игрушке можно было только мечтать. Играли в те, которые сшила мама, да и как «сшила»: брала тряпку, затягивала ниткой, обозначая голову,

и куклы, выполненные руками мастериц в разных техниках. У каждой из них своя история и свой неповторимый образ. Например, куклы Надежды Галкиной из серии «Одежда тобольских женщин»: «Татарочка», «Кумыки», «Боярыня», «Гимназистка», «Купчиха». В каждую из них, по словам автора, вложен не только труд, но и частичка души.

«Мне всегда нравился сам процесс жизни как таковой. В каждый период были свои радости, свои огорчения, но радости было всегда больше. Мне нравится просто жить с интересом. Сейчас это интерес к народным куклам», – говорит она.

Куклы-шатулки творит Неля Бакиева. Не сразу догадаешься, что повернёшь влево «Снежную королеву» или «Дюймовочку», а внутри шатулка. Необычайно



ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

Внесены изменения в Положение о лицензировании образовательной деятельности в связи с принятием Федерального закона от 10.07.2023 № 313-ФЗ «О внесении изменений в статьи 25 и 26 Федерального закона «О безопасности дорожного движения»

Принято постановление Правительства РФ от 21.02.2024 № 199 «О внесении изменений в постановление Правительства РФ от 18.09.2020 № 1490».

Закрепляется новое лицензионное требование, предъявляемое соискателю лицензии на осуществление образовательной деятельности и лицензиату для осуществления образовательной деятельности по основным программам профессионального обучения водителей транспортных средств - наличие

выданного в порядке, определяемом федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел, заключения о соответствии учебно-материальной базы установленным требованиям.

Настоящее постановление вступает в силу по истечении 10 дней со дня его официального опубликования, за исключением положений о новом лицензионном требовании для основных программ профессионального обучения водителей транспортных средств, которые вступают в силу с 1 сентября 2024 года.

Приходи служить по контракту

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

Телефон: 8 (3452) 79-19-05

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка

Кадастровым инженером МАУ «АГ» Матвеевым Романом Сергеевичем (уникальный реестровый номер в реестре саморегулируемой организации кадастровых инженеров: 40286 от «9» декабря 2022 г., адрес: 626150, Тюменская обл., г. Тобольск, 8 мкр., №32, каб. 418, e-mail: meg418@mail.ru, тел.: 8(3456) 25-17-76 (116) проводятся кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 72:24:0506001:238, расположенного по адресу: Тюменская обл., г. Тобольск, СТ «Родничок», пер. Восточный, 61. Заказчиком кадастровых работ является Марягина Елена Дмитриевна, почтовый адрес: 626150, Тюменская обл., г. Тобольск, 7А мкр., д. 10, кв. 25.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: г. Тобольск, 8 мкр., №32, каб. 418, 7 мая 2024 г. в 14.00 по местному времени.

С проектом межевого плана можно ознакомиться по адресу: г. Тобольск, 8 мкр., №32, каб. 418.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 8 апреля 2024 г. по 8 мая 2024 г. по адресу: г. Тобольск, 8 мкр., №32, каб. 418. Сменные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: 1) земельный участок с кадастровым номером 72:24:0506001:147, расположенный по адресу: Тюменская обл., г. Тобольск, СТ «Родничок», ул. Ягодная, 123; 2) земельный участок с кадастровым номером 72:24:0506001:238, расположенный по адресу: Тюменская обл., г. Тобольск, СТ «Родничок», ул. Ягодная, 124. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

На 101 году ушла из жизни участница Великой Отечественной войны ЗАГРЕБЕЛЬНАЯ Мария Сидоровна. Городской совет ветеранов выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу её смерти. Память об этой замечательной, надёжной и порядочной женщине навсегда останется в наших сердцах.

Поздравляем юбиляров и именинников апреля-мая:

- с 80-летием: Бабикову Галину Николаевну, Соколову Галину Захаровну, Коломникову Татьяну Александровну;
- с 75-летием: Архипову Галину Павловну;
- с 70-летием: Данилову Галину Аркадьевну, Кобзеву Татьяну Павловну, Зольникову Нишу Павловну, Матаеву Галину Андреевну, Пермитину Лидию Прокопьевну;
- с 65-летием: Желтовскую Елену Николаевну, Коскину Ольгу Михайловну;
- с 60-летием: Зобову Наталью Александровну, Просвиркину Наталью Петровну, Каримову Расию Рафировну, Берендееву Елену Юрьевну, Мусину Ольгу Михайловну;
- с днём рождения: Кропачеву Н.А., Шустовских А.В., Кашаеву В.Н., Курманову Х.Х., Опарину Н.П., Шарипову Л.Х., Чиркову О.А., Тарануха Н.Н., Мироненко Т.В., Майер В.Н., Сулим Л.М., Швецову Н.В., Дорохину Л.Х., Горбунову Л.О., Иванову Н.В., Лаврову Л.Н., Гузюк А.И., Синицина В.Д., Шипулину Т.А., Кичерову И.Л., Шаипову А.М., Аликбарову З.Н., Ососову Т.Н., Плакину Л.Л., Кугаевскую А.В., Казанцеву О.А., Вознюк Ж.М., Квашнину С.М., Павленину О.И., Трегубову О.Н., Шестакову Т.Ф., Вафееву Г.Ф., Степанову С.Е., Стасенко Н.Я., Сердюкову И.И., Рыбикову Н.Ф., Соколову Н.В., Фризоргер Л.А., Шумилову С.А., Виноградову Т.В., Горобец Л.С., Горюнову Н.В., Иванову С.В., Мосьян В.Г., Остапенко Л.И., Прелину Л.А., Романову Л.В., Рязанову М.Г., Суфиеву Н.А., Статникову Т.М., Юсупову С.А., Филатову В.М., Дорохину Г.Т., Анисимову В.М., Рочеву И.К., Богданову В.В., Мейлинг А.Т., Кузнецову Н.Т., Ермакову Н.А., Цыцареву В.С., Абназырову Р.Н., Бабушкину О.Ф., Иванову Ф.А., Кошелеву Л.Л., Кукарскую В.А., Миронову Л.Н., Надину З.И., Хлыстову Л.Е.

С днём рождения! Силы и здоровья, Долгих лет, успеха и везения! Мирного, душевного покоя И мечты заветной исполнения!

Департамент по образованию Администрации г. Тобольска
МАУ «Центр ОДО «Образование» г. Тобольска»
Городской совет ветеранов образования

АГРОХОЛДИНГ "ЮБИЛЕЙНЫЙ" приглашает выпускников 9, 11 классов на целевое поступление в высшие и средние специальные учебные заведения г. Тюмени, Омска и Ишима по специальностям:

- АГРОНОМ
- ТЕХНОЛОГ МЯСОПЕРЕРАБОТКИ
- ВЕТЕРИНАРНЫЙ ВРАЧ
- ТРАКТОРИСТ-МЕХАНИЗАТОР

Обращаться по телефону: 8(34551)30182, 51001

БОЛЬШАЯ РАСПРОДАЖА

ВСВЯЗИ С ЗАКРЫТИЕМ МАГАЗИНОВ

КУРТКИ и ОБУВЬ

С ГРАНДИОЗНОЙ ВЫГОДОЙ

СКИДКИ -70%

Весна 2024 Sale

БОЛЕЕ 120 МОДЕЛЕЙ ДЛЯ ПРОБЛЕМНЫХ НОГ
КУРТКИ И ПЛАЩИ ИЗ НАТУРАЛЬНОЙ КОЖИ
РАЗМЕРЫ: от 42 до 76

ЕLENA FURS
M&M
EL GRANDO

ОБУВЬ из КОЖИ от 1500 р.
ВЕТРОВКИ от 1500 р.
КУРТКИ из КОЖИ от 4500 р.
ДУБЛЕНКИ от 6500 р.

МАГАЗИНЫ ЗАКРЫЛИСЬ!

ВСЁ ТОВАР РАСПРОДАЕТСЯ!!!

8 апреля (понедельник)
Сумкино, дом культуры «Водник», ул. Водников, 5

9 апреля (вторник)
г. Тобольск, 7 А мкр., 16 г, ТД «Мегасантехника»
ориентир – магазин «Магнит», 2 этаж

10 апреля (среда)
г. Тобольск, ул. Семакова, 14, дом народного творчества

11 апреля (четверг)
г. Тобольск, ул. С. Ремезова, 29, ТЦ "Тополь", 1 этаж

12 апреля (пятница)
г. Тобольск, 10 мкр., 24 а, ТЦ "Азия", 1 этаж, с торца

13-14 апреля (суббота - воскресенье)
г. Тобольск, ТРЦ "РИО", 2 этаж

Утерянный студенческий билет, № 1-ИХТ-20, выданный Тобольским рыбопромышленным техникумом (филиал) ФГБОУ ВО «Дальрыбвтуз» в 2020 г. на имя Эрика Сергеевича Абдулова, считать недействительным.

1 апреля скончалась ветеран войны ЗАГРЕБЕЛЬНАЯ Мария Сидоровна 1923 года рождения.

Редактор	Марина Милова	25-36-14
Ответственный секретарь	Марина Галимзянова	24-18-42
Социальные проблемы, спорт, молодежная политика	Анна Щербинина	25-78-77
Строительство и ЖКХ	Вера Хохлова	24-16-86
Местное самоуправление, экономика, образование	Наталья Олесова	24-36-47
Дизайн и верстка	Елена Вторушина	
Корректор	Ольга Панфилова	
Бухгалтерия e-mail: tobolka-buh@yandex.ru		25-96-43

Главный редактор Т.В. Волков

Газета отпечатана в АНО «ИИЦ «Красное знамя».

Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ 856. Тираж 3434.

Объем 1 печатный лист.

Номер подписан по графику – 13.00.

фактически – 13.00.

Цена – свободная.

E-mail: Tobolka@mail.ru, http://tyumedia.ru/

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредители (соучредители): Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, администрация г. Тобольска. **Издатель:** Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-01424 от 16.01.2017 г.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ. Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и непринятия к публикации материалов.